Пресс - релиз заседания антитеррористической комиссии в Большесельском муниципальном районе от 31.03.2023
31.03.2023 в зале заседаний Администрации Большесельского муниципального района состоялось заседание антитеррористической комиссии в Большесельском муниципальном районе под руководством председателя комиссии Лубенина В.А. 

                              
На заседании рассмотрены вопросы:

1.
Об оперативной обстановке и мерах по выявлению и предотвращению угроз совершения террористических актов в период проведения массовых мероприятий, посвященных празднованию Дня защитника Отечества и Международного женского дня. 

2.
О ходе выполнения Плана межведомственных мероприятий по реализации Комплексного плана противодействия идеологии терроризма в Российской Федерации на 2023 год.

3.
Об усилении антитеррористической защищенности объектов с массовым пребыванием людей на территории Большесельского МР.
  
Выступавшие в своих докладах отметили наиболее важные аспекты рассмотренных вопросов. По итогам заседания комиссией был принят ряд решений, направленных, в частности, на обеспечение правопорядка и общественной безопасности в местах проведения на территории района массовых праздничных и торжественных мероприятий, о противодействии идеологии терроризма, об усилении антитеррористической защищенности здания Администрации МР. Комиссией были даны соответствующие указания руководителям организаций и учреждений района о проведении ряда конкретных мероприятий, установлены сроки их исполнения. 
Аппарат АТК в Большесельском 

муниципальном районе 
