Пресс - релиз заседания антитеррористической комиссии в Большесельском муниципальном районе от 24.10.2022
24.10.2022 в зале заседаний Администрации Большесельского муниципального района состоялось внеочередное заседание антитеррористической комиссии в Большесельском муниципальном районе под руководством председателя комиссии Лубенина В.А. 

                              
На заседании рассмотрены вопросы:

1.
О принятии дополнительных мер по обеспечению антитеррористической безопасности объектов образования Большесельского МР, основные проблемы и недостатки, связанные с обеспечением их безопасности. 

2.
Об обеспечении антитеррористической безопасности на территории Большесельского МР в период празднования Дня народного единства.
  
Выступавшие в своих докладах отметили наиболее важные аспекты рассмотренных вопросов. По итогам заседания комиссией был принят ряд решений, направленных, в частности, на усиление антитеррористической защищённости объектов образования и культуры района, обеспечение правопорядка и общественной безопасности в местах проведения на территории района массовых праздничных и торжественных мероприятий в период проведения Дня народного единства. Комиссией были даны соответствующие указания руководителям организаций и учреждений района о проведении ряда конкретных мероприятий, установлены сроки их исполнения.
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