Пояснительная записка к исполнению районного бюджета  за    2011 год
1. Исполнение районного бюджета по доходам
 Исполнение доходной части районного бюджета за 2011 год осуществлялось в соответствии с Бюджетным кодексом РФ, решениями Собрания представителей Большесельского муниципального района от 16.12.2010 г. № 201 «О районном бюджете Большесельского муниципального района на 2011 год и на плановый период 2012 и 2013 годов», о внесении изменений в решение Собрания представителей Большесельского муниципального района от 14.12.2011 г. № 247.

Районный бюджет за 2011 год исполнен по доходам с учетом финансовой помощи из областного бюджета в сумме 408865 тыс. руб. или на 99% к годовому плану 414365 тыс. руб. 

Из общего объема доходов налоговых и неналоговых платежей получено в сумме 24177 тыс. руб., при плановых показателях – 23389 тыс. руб., процент исполнения составляет 103%. Налоговые и неналоговые доходы составляют в общих доходах районного бюджета лишь 6%, остальные 94% - средства областного бюджета и средства бюджетов поселений, переданные на основании соглашения.

Основными источниками налоговых и неналоговых доходов являются:

- налог на доходы физических лиц 15633 тыс. руб. (65 %);

- налоги на совокупный доход – 1426 тыс. руб. (6 %);

- государственная пошлина, сборы – 872 тыс. руб. (4%);

- доходы от использования имущества, находящегося в муниципальной и государственной собственности – 1870 тыс. руб. (8 %);

- доходы от продажи материальных и нематериальных активов – 1556 тыс. руб. (6%);

- доходы от штрафов, санкций и возмещение ущерба – 2166 тыс. руб. (9 %) 

По своей величине наибольший удельный вес в составе собственных доходов бюджета района составляют налоговые доходы, в частности, налог на доходы физических лиц.  Поступление налога на доходы физических лиц исполнено на 99% в сравнении с годовым планом. В муниципальном районе произошло  снижение поступления налога на 3% (511 тыс. руб.) в сравнении с предыдущим годом, налог поступил в сумме 15633 тыс. руб. . 
Согласно проводимому ежемесячно мониторингу уплаты НДФЛ предприятиями района МУП «Коммунальник», ГУП «Автодор», ОАО «Агрофирма «Свобода», ПСК «Родина», ПСК «Заря» имеют задолженность перед бюджетом по данному виду налога (сумма задолженности по НДФЛ в консолидированный бюджет Ярославской области МУП «Коммунальник» составляет 1625,2 тыс. руб., ГУП «Автодор» - 1168,2  тыс. руб., ООО «Агрофирма «Свобода» - 871 тыс. руб., ПСК «Родина» - 1723 тыс. руб., ПСК «Заря» - 917 тыс. руб.). Задолженность всех перечисленных предприятий выросла в сравнении с задолженностью на 01.01.2011 г.

Доходы от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности получены в сумме 1870 тыс. руб., исполнены на 107% к годовому плану (Приложение 2). В сравнении с прошлым годом увеличились поступления по доходам, получаемым в виде арендной платы за земельные участки на 227 тыс. руб., данный вид доходов исполнен на 106% к годовому плану, при плане в 1060 тыс. руб. в бюджет района поступило 1125 тыс. руб. Значительные суммы платежей за аренду земельных участков в 2011 году произвели:

- Хашиев М.С. – 450 тыс. руб. в бюджет района за земельный участок в с. Большое Село, ул. Челюскинцев (продажа права аренды земельного участка);

- ОАО «Металлоторг» - 53 тыс. руб. за земельный участок в д. Плескание;

- ООО «Строитель» - 58,5 тыс. руб. за земельный участок в с. Большое Село, ул. Сурикова;

- ООО «Вега» - 47 тыс. руб. за земельный участок в д. Медведково;

- ООО «Вымпел Коммуникации» - 91,3 тыс. руб. за земельные участки в с. Елохово и д. Высоково.  

Доходы от сдачи в аренду имущества сократились в сравнении с предшествующим годом на 102 тыс. руб. (Приложение 1), годовой план по данному виду дохода выполнен на 110%. В бюджет муниципального района в 2011 году поступило доходов от сдачи в аренду имущества в сумме 745 тыс. руб. Основными плательщиками являются:

- ОАО СБ РФ – 223,5 тыс. руб. (аренда нежилого помещения в с. Варегово);

- ИП Закарян Р.М. – 81,6 тыс. руб. (аренда нежилого помещения в с. Варегово);

 - ВПП «Единая Россия» - 57,6 тыс. руб. (аренда нежилого помещения в с. Большое Село).

Платежи от продажи материальных и нематериальных активов поступили в сумме 1556 тыс. руб. В сравнении с 2010 годом  доходов поступило меньше на 1528 тыс. руб. Годовой план исполнен на 104%. 

Крупнейшим плательщиком по доходам в сумме 1090 тыс. руб. от продажи имущества является ООО «Реконфисс-Ярославль», которое приобрело в собственность недостроенный многоквартирный дом в с. Дунилово.

Доходы от продажи земельных участков поступили в сумме 167 тыс. руб., годовой план выполнен на 104%. 

Недоимка по доходам от продажи материальных и нематериальных активов отсутствует. 

В сравнении с прошлым годом значительно увеличились поступления доходов от штрафов, санкций, возмещения ущерба (на 1005 тыс. руб.) , что вызвано выплатой штрафа в сумме 612 тыс. руб. ООО «Балтнефтепровод» за загрязнение окружающей среды на территории Большесельского района.   В связи с реорганизацией Большесельского РОВД в отделение  Тутаевского МО МВД России штрафы за нарушение правил дорожного движения в бюджет Большесельского района поступать не будут.  

Рост в сравнении с аналогичным периодом прошлого года на 366 тыс. руб. произошел по единому налогу на вмененный доход для отдельных видов деятельности. Рост связан с увеличением показателя вида деятельности коэффициента К2, с открытием кафе ИП Морозова Е.Г. на 15 посадочных мест, с увеличением торговых площадей на 230 м2 в связи с открытием магазина смешанных товаров ООО «Гранат» в с. Большое Село, магазина в д. Борисовское. Налог поступил в сумме 1138 тыс. руб., исполнение годового плана составило 101%. 

В целях обеспечения полного поступления налогов и других обязательных платежей в бюджет Большесельского муниципального района, легализации заработной платы, скрытой от налогообложения, при Главе района  в 2008 году создана межведомственная комиссия по укреплению налоговой дисциплины и легализации налоговой базы. За 2011 год администрацией муниципального района проведено 4 заседания межведомственной комиссии по укреплению налоговой дисциплины и легализации налоговой базы.

На заседаниях комиссии рассматривались:

- 1 налогоплательщик, имеющий задолженность по земельному налогу; 

-  11 сельхозпредприятий, имеющих задолженность по налогу на доходы физических лиц;

- 1 предприятие жилищно-коммунального хозяйства; 

- 1 предприятие дорожного хозяйства. 

Одним из результатов работы комиссии стало сокращение недоимки в консолидированный бюджет Большесельского муниципального района на 01.01.2012 г. в сравнении с 01.01.2011 г.:

- налог на доходы физических лиц – 186 тыс. руб.;

- единый сельскохозяйственный налог – 21 тыс. руб.;

- налог на имущество физических лиц – на 200 тыс. руб.;

- земельный налог – 375 тыс. руб.; 

- налог на имущество предприятий (задолженность прошлых лет) – на 31 тыс. руб.;

- налог с продаж (задолженность прошлых лет) – на 19 тыс. руб.;

- целевые сборы с граждан и предприятий – 41 тыс. руб.

 В целом недоимка по налогам в консолидированный бюджет Большесельского муниципального района сократилась на  873 тыс. руб.  

2. Исполнение  районного бюджета по расходам
Расходы районного бюджета в 2011 году  производились  в соответствии с требованиями федерального и областного законодательства, принципами и инструментами бюджетирования, ориентированного на результат, нормативного финансирования, задач, определенных администрацией района в стратегии плана социально-экономического развития.
Районный бюджет за 2011 год  по расходам исполнен  на  405541 тыс. рублей или  на 97,4% к годовому плану.  В составе расходов:

- средства федерального и областного  бюджета составили 327974 тыс. рублей или 80,9% от общих расходов,
-средства районного бюджета и сельских поселений по Соглашениям на передачу полномочий составили 77567тыс. рублей или 20,1% от общей суммы расходов.
Бюджет района в 2011 году  исполнен с профицитом  3323 тыс. рублей. 
По разделу «Общегосударственные вопросы» выполнение  бюджета составило 25241 тыс. рублей или 98% от плановых показателей. По данному разделу  производятся  расходы бюджетных средств  на содержание  Главы администрации-1023 тыс. рублей, аппарата управления администрации -16360 тыс. рублей, Финансового управления -3700 тыс. рублей,  ЗАГСа-900 тыс. рублей, архива-1006 тыс. рублей, расходы по оценке недвижимости  муниципальной собственности -201тыс. рублей,  расходы резервного фонда администрации -298 тыс. рублей.

Расходы по оценке недвижимости муниципальной собственности составили в 2011 году 201 тыс. рублей, изготовлено 11 межевых дел, проведена оценка недвижимости муниципальной собственности по 22 делам, оформлены 20 технических паспортов.
Расходы   резервного фонда в 2011 году составили  298 тыс. рублей. Из резервного фонда  выделялись средства на  утилизацию ртутьсодержащих ламп в сумме  1,5 тыс. рублей, газификацию 4-х  квартирного жилого дома по ул. Кооперативная д.11 в сумме 103 тыс. рублей, проведение мероприятий, посвященных 66-годовщине Победы в сумме 32,2 тыс. рублей, премия за  присвоение звания «Почетный житель Большесельского района» в сумме 2 тыс. рублей,  проведены мероприятия к  Дню пожилых людей в сумме 2,5 тыс. рублей, оказана материальная  помощи в связи с пожарами на 90,0 тыс. рублей. 

Субсидия на реализацию программ развития муниципальной службы района составила  237 тыс. рублей, она направлена на   обучение и повышение квалификации муниципальных служащих.

В рамках программы «Реформирование муниципальных финансов» муниципальному району  из областного бюджета выделена субсидия в сумме 1790 тыс. рублей, софинансирование программы из  районного бюджета составило 450 тыс. рублей. Бюджетные средства направлены на укрепление материально технической  базы бюджетных учреждений: приобретение компьютерной техники, обновление   программных  продуктов, приобретение книг в  Центральной библиотеке,  приобретение стоматологической установки в Большесельской ЦРБ. Средства освоены в полном объеме.
На 82% от плановых показателей  выполнены обязательства по разделам «Национальная безопасность и правоохранительная деятельность». По данному разделу  проходят расходы на содержание единой диспетчерской службы- 484тыс. рублей, расходы на  устранение последствий чрезвычайных ситуаций -34 тыс. рублей,  расходы на реализацию  муниципальной программы «Профилактика правонарушений в Большесельском муниципальном районе»  -25 тыс. рублей. 
По разделу «Национальная экономика» выполнение  бюджетных обязательств составило 13022 тыс. рублей или 83% от плана.  По данному разделу проходят расходы  бюджетных средств на  поддержку сельского хозяйства- 4312 тыс. рублей.  Это областной грант муниципальному району в зависимости от результатов работы АПК, средства выделены на  укрепление кормой базы восьми  хозяйствам в сумме 1500тыс. рублей, на мероприятия, связанные с социальной и инженерной инфраструктурой сельскохозяйственных предприятий в сумме 2263 тыс. рублей, на приобретение  многолетних бобовых и однолетних трав израсходовано 200 тыс. рублей. Средства областного бюджета на  поддержку отраслей сельского хозяйства в сумме 150 тыс. рублей  направлены на премирование   сельхозпредприятий. Средства районного бюджета на  реализацию муниципальной целевой программы «Условия трудового соперничества и меры поощрения работников сельского хозяйства» в сумме 200 тыс. рублей  направлены на поощрение  работников сельского  хозяйства.
 Расходы бюджета  на возмещение убытков по пассажирским перевозкам ПАТП-3 составили 2000 тыс. рублей.

Расходы на поддержку  потребительского рынка на селе составили  244 тыс. рублей, в том числе на  возмещение части затрат организациям и предпринимателям, занимающимся доставкой товаров в отдаленные сельские населенные пункты 133 тыс. рублей,  на возмещение затрат организациям и предпринимателям, оказывающим социально-значимые бытовые услуги сельскому населению 111 тыс. рублей.

 Субсидия  на реализацию муниципальных целевых программ развития  малого и среднего предпринимательства  из бюджетов всех уровней составила 1172 тыс. рублей, в том числе из средств  федерального бюджета 832 тыс. рублей, за счет средств области 240 тыс. рублей, за счет средств района 100 тыс. рублей. За счет средств бюджета  предоставлено 9 стартовых пособий начинающим предпринимателям на  создание собственного  дела в общей сумме 450 тыс. рублей,  предоставлено  субсидий на  компенсацию части затрат малых  и средних  предприятий за потребляемую  электроэнергию  двадцати трем предприятиям на сумму 382 тыс. рублей, проведены ремонты  здания молодежного центра на сумму  240 тыс. рублей
На капитальный ремонт дорог из бюджета  области и района направлено 4186 тыс. рублей, проведен  ремонт подъездной дороги к д. Герцено, ремонт съезда к д. Гаврино, ремонт автодороги Андреевское-Б. Муравьево, проведены  работы по межеванию земель.
По разделу «Жилищно-коммунальное хозяйство» бюджетные средства освоены на сумму 113473тыс. рублей или на 97% от плана. По данному разделу проходят межбюджетные трансферты на обеспечение равной доступности жилищно-коммунальных услуг для населения в сумме  21890 тыс. рублей, средства областного  бюджета на удорожание теплоснабжения –19187тыс. рублей, средства сельских поселений на подготовку к зиме  объектов жилищно-коммунального хозяйства -2450 тыс. рублей, средства на выполнение областной целевой программы «Модернизация объектов  коммунальной инфраструктуры Ярославской области» -3075 тыс. рублей, средства областного бюджета на реализацию  программы «Переселение граждан из  жилищного фонда, признанного непригодным для проживания и  с высоким уровнем износа» в сумме 15040 тыс. рублей, на реализацию областной целевой программы «Обращение с твердыми  бытовыми отходами» в части обеспечения генеральными схемами очистки территорий выделено  400 тыс. рублей,  межбюджетные трансферты  сельским поселениям, на выполнение полномочий по жилищно-коммунальному хозяйству составили   51253 тыс. рублей.
       По разделу «Охрана окружающей среды»   на экспертизу проектно-сметной документации по  строительству полигона ТБО «Николаевское» израсходовано 176 тыс. рублей.
        По разделу  «Образование» бюджет выполнен на 98% или на сумму 111644 тыс. рублей. 
    В районе  функционирует 5 дошкольных образовательных  учреждений, 12 общеобразовательных  школ, 2 учреждения  дополнительного образования Центр детского творчества и Музыкальная школа. 
    В школах обучается 768 детей, на обеспечение  государственного образовательного процесса в школах израсходовано 76886 тыс. рублей. Это средства районного бюджета в сумме 17753 тыс. рублей, средства  областного бюджета на  организацию образовательного процесса в общеобразовательных  учреждениях - 42357 тыс. рублей,  бесплатное питание обучающихся  составило  2359 тыс. рублей, (охват  бесплатным питанием учащихся  составляет 70% от общего числа обучающихся, стоимость  ежедневного завтрака составляет 25 рублей в день). Средства федерального бюджета на выплату денежного вознаграждения за выполнение функций классного руководства  составили 749 тыс. рублей. Средства на реализацию государственной поддержки материально-технической базы образовательных учреждений составили 1556 тыс. рублей, проведен ремонт спортзала в Благовещенской школе, установлено  ограждение в Бакунинской школе, установлено видеонаблюдение и сделан ремонт пожарной сигнализации  в школах и детских садах.
     Средства  бюджета на дополнительное образование составили 3707 тыс. рублей,   в том числе на выполнение муниципального задания в Центре детского творчества-1975 тыс. рублей, в музыкальной школе – 1732 тыс. рублей.
     На обеспечение мер социальной поддержки  педагогических работников по оплате жилищно-коммунальных услуг  направлено 5806 тыс. рублей. Льготами  по оплате жилищно-коммунальных услуг пользуются 188 педагогов, из них 115 работающих и 73 пенсионера.
    На реализацию  областной целевой программы «Обеспечение доступности дошкольного  образования в Ярославской  области» из областного и районного  бюджета  выделено 112 тыс. рублей на  ремонт дошкольной группы в Высоковской школе,  из  районного бюджета выделено  1550 тыс. рублей на  проектно-сметную  документацию по строительству   пристройки к детскому садику «Березка».
     В 2011 году из средств федерального бюджета была выделена субсидия  на реализацию комплексной программы поддержки развития  дошкольных образовательных учреждений. Субсидия  предоставляется  с целью оснащения дополнительно созданных мест для детей дошкольного возраста  детской мебелью, осветительными приборами, спортивным инвентарем, играми. Сумма субсидии составила 96 тыс. рублей.

   Средства областного бюджета  на  выплату  компенсации части родительской платы, взимаемой за содержание ребенка в образовательных учреждениях,  составили 424 тыс. рублей.
    На молодежную политику направлено 5703 тыс. рублей, в том числе на оздоровительную кампанию детей и подростков 1956 тыс. рублей, на  организацию трудового воспитания подростков в свободное  от учебы время 1955 тыс. рублей, на выполнение муниципального задания   по молодежной политике 1482 тыс. рублей.
   Мероприятия в рамках  областной целевой программы «Социальная поддержка  пожилых граждан» в сфере  молодежной политики  проводились в двух направлениях: ремонт квартир и социальные огороды.  Из областного и районного бюджета на выполнение данной программы направлено 137 тыс. рублей, при этом временно трудоустроены  18 человек.

       Расходы по разделу  «Культура»  выполнены на 97% или на 9852 тыс. рублей.   Бюджетные средства на  выполнение муниципальных заданий по  культуре выделялись из районного бюджета  в сумме 7587 тыс. рублей,  средства  бюджета сельских поселений по переданным полномочиям  2242 тыс. рублей, средства федерального бюджета на  комплектование книжных фондов в сумме 23 тыс. рублей.
   На 100% выполнен бюджет по разделу  «Средства массовой информации», субсидия на выполнение муниципального  задания по  осуществлению публикаций официальной информации  администрации района составила  1270 тыс. рублей. В 2011 году газете «Большесельские вести» предоставлена премия  из областного бюджета в сумме 20 тыс. рублей, за  публикацию материалов  в сфере реформирования жилищно-коммунального хозяйства.
       По разделу «Здравоохранение»  бюджет выполнен на 99%, средства областного и районного бюджета освоены в полном объеме.  Средства районного бюджета на  здравоохранение составили 18817 тыс. рублей, средства  областного  бюджета -5278 тыс. рублей. 
    В 2011 году на реализацию Региональной программы модернизации системы здравоохранения Ярославской области, в части   капитального ремонта  хирургического отделения  из областного бюджета  выделено  3487 тыс. рублей, из районного бюджета  316 тыс. рублей.  
      Из федерального и областного бюджета на  денежные выплаты медперсоналу и  выплаты врачам общей практики направлено 1209 тыс. рублей.

     На реализацию  районной целевой программы  «Развитие и укрепление материально-технической базы Большесельской ЦРБ» из районного бюджета направлено 893 тыс. рублей (приобретена мебель для хирургического отделения, медицинское оборудование, компьютеры, бортовой контролер спутниковой системы «ГЛОНАСС»). 
       По разделу «Социальная политика»  бюджет выполнен на 98% или на 78574 тыс. рублей.   Муниципальные задания по социальному обслуживанию населения  в районе выполняет Комплексный центр социального обслуживания населения,  расходы бюджета на выполнение муниципального задания  составили 25107 тыс. рублей, 
    В 2011 году  в д. Высоково отремонтирован и открыт  второй корпус отделения временного проживания граждан пожилого возраста и инвалидов, проведено благоустройство  территории вокруг гериатрического центра, проведен капитальный ремонт отопления  на  ул. Заречной.
   В рамках  целевой программы «Социальная поддержка пожилых граждан» приобретен  передвижной социальный комплекс для мобильной службы, проведено устройство аварийного освещения в отделении временного проживания, приобретена мебель и офисная техника в общей сумме 2346 тыс. рублей. 
     Расходы на выплату пособий и льгот отдельным категориям граждан,  выплаты  детских пособий из федерального и областного бюджета  составили  29584 тыс. рублей.
     Средства бюджетов всех  уровней   на  проведение мероприятий по улучшению жилищных условий граждан, проживающих в сельской местности, составили 4932 тыс. рублей, жилищные условия улучшили  8 семей.  На   реализацию  подпрограммы «Обеспечение жильем  молодых семей» выделено 575 тыс. рублей, жилищные условия улучшили 2 семьи.
 С 2012г данные полномочия будут выполнять сельские поселения.
       По разделу «Физкультура и спорт»» бюджет выполнен на 100% или 313 тыс. рублей. На проведение спортивных мероприятий израсходовано 185 тыс. рублей, на приобретение спортивного инвентаря 15 тыс. рублей, на  приобретение спортивной  формы 83 тыс. рублей, на  проектно-сметную документацию по строительству спортивной площадки 30 тыс. рублей.   
 Финансирование  бюджетных средств на осуществление полномочий сельскими поселениями  составило в 2011 году 80716 тыс. рублей. Это средства  федерального, областного и районного бюджета. 
       Выполнение целевых программ, действовавших в районе в 2011 году,   составило 96% от годовых  бюджетных назначений или 49587тыс. рублей, в том числе   средства федерального бюджета на выполнение программ составили 3063 тыс. рублей, средства областного бюджета 37220 тыс. рублей, средства районного бюджета  9304 тыс. рублей. 

За 2011 год  проведено 12 проверок, в том числе: 5 ревизий финансово-хозяйственной деятельности, 2 проверки целевого использования бюджетных средств, 4 тематических проверки 94-ФЗ.
По результатам проверок установлено 58 нарушений бюджетного законодательства. Сумма незаконных расходов составила 44 тыс.рублей.

Материалы ревизии Благовещенского поселения были переданы в Прокуратуру района.
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