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Пояснительная записка
к проекту Решения Собрания представителей 
«О районном  бюджете Большесельского муниципального района на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов»
[bookmark: _Toc307489157]
ВВЕДЕНИЕ
Проект Решения Собрания Представителей  «О районном бюджете Большесельского муниципального района на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов» сформирован на основе требований федерального,  регионального и  районного бюджетного законодательства, основных направлений бюджетной и налоговой политики района  на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов.
Базовым принципом бюджетной и налоговой политики является обеспечение долгосрочной сбалансированности районного бюджета. Основные цели бюджетной и налоговой политики муниципального района – увеличение доходной части бюджета за счет налоговых и неналоговых поступлений, решение текущих задач и задач развития.
Основными приоритетами при формировании районного бюджета являются:
– реализация региональных проектов в рамках реализации национальных и федеральных проектов, обеспечивающих достижение целей и решение задач, определенных Указом Президента Российской Федерации от 7 мая 2018 года № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года»;
– реализация указов Президента Российской Федерации;
– увеличение доходной части бюджета;
– недопущение образования кредиторской задолженности;
– выполнение всех социальных обязательств муниципального района.
Одним из главных инструментов, который призван обеспечить повышение результативности и эффективности бюджетных расходов, ориентированности на достижение целей муниципальной политики, являются муниципальные программы. Совершенствование методологии разработки муниципальных программ, повышение эффективности их реализации будут продолжены в среднесрочной перспективе.
Целью налоговой политики остается сохранение бюджетной устойчивости, получение необходимого объема бюджетных доходов при поддержке предпринимательской и инвестиционной активности. Расширение налоговой базы должно происходить также за счет привлечения новых налогоплательщиков и проведения активной работы с уже имеющимися. Актуальными остаются вопросы повышения собираемости налогов и качества налогового администрирования.
Бюджетная политика реализуется по основным направлениям:
- обеспечение доступности и повышение качества образования;
- развитие массового спорта;
- развитие культуры;
- повышение эффективности работы и открытости органов власти.
Основной задачей является обеспечение и достижение максимальной эффективности расходов районного бюджета.
В современных условиях  сохраняются задачи повышения эффективности расходов на действующие обязательства, минимизации бюджетных рисков, оптимизации и сдерживания расходов на основе повышения их адресности.
Ассигнования на оказание муниципальных услуг и исполнение публично-нормативных обязательств спланированы с учетом оценки потребности в оказании каждой услуги, количества получателей указанных услуг. В части межбюджетных отношений планирование осуществлялось на основе методик предоставления и распределения соответствующих межбюджетных трансфертов.

Основные характеристики бюджета 2022 – 2024 годов:
Сумма доходов районного бюджета в 2022 году составит 563100 тыс. руб.,  в 2023 году – 458470тыс. руб., в 2024 году – 419415тыс. руб., в том числе собственные доходы районного бюджета прогнозируются в 2022 году в сумме 35267 тыс.  руб., в 2023 году – 36311 тыс.  руб., в 2024 году– 36259 тыс. руб.
Из федерального и областного  бюджета запланировано поступление средств в 2022 году в размере 527833 тыс. руб., в 2023 – 422159тыс. руб., в 2024 году – 383156 тыс. руб.
Расходы районного бюджета составят в 2022 году 563100тыс. руб., в 2023 году – 458470 тыс. руб., в 2024году – 419415тыс. руб. 
Таким образом, на очередной год и на плановый период сформирован бездефицитный бюджет.
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Прогноз поступления налоговых и неналоговых доходов в районный бюджет в 2022 году и на плановый период 2023 и 2024 годов рассчитан исходя из консервативного варианта прогноза социально-экономического развития Ярославской области (ПСЭР) и Большесельского муниципального района.
Налоговые и неналоговые доходы составляют в общих доходах районного бюджета  6%, остальные 94% - средства областного  и федерального бюджетов. 
В прогнозе учтены следующие изменения налогового и бюджетного законодательства на федеральном, региональном и местном уровне:
- отмена системы налогообложения в виде единого налога на вмененный доход в соответствии с Главой 26.3 Налогового Кодекса Российской Федерации «Система налогообложения в виде единого налога на вмененный доход»;
- увеличение норматива зачисления акцизов на нефтепродукты в бюджет муниципального района с 0,1576% до 0,1578% в соответствии с проектом Закона Ярославской области «Об областном бюджете на 2022 год и на плановый период 2023-2024 гг.»;
- изменение порядка распределения доходов от сумм денежных взысканий, штрафов в соответствии с редакцией статьи 46 Бюджетного Кодекса Российской Федерации, вступающей в действие с 1 января 2020 года. В бюджет района с 2020 г. поступают только 50% штрафов, налагаемых в соответствии с решениями мировых судей, комиссий по делам несовершеннолетних, а также в счет погашения задолженности, образовавшейся до 1 января 2020 года, подлежащие зачислению в бюджет муниципального образования по нормативам, действовавшим в 2019 году. 

Прогноз поступления налоговых и неналоговых доходов в 2022 году – 35267 тыс. руб., в 2023 году -36311 тыс. руб., в 2024 году – 36259 тыс. руб.
Расчет поступления налоговых и неналоговых доходов районного бюджета в разрезе доходных источников представлен в дополнительных материалах к проекту решения. 

РАСХОДЫ (в разрезе муниципальных программ)
Расходы районного бюджета составят в 2022 году 563100 тыс. руб., в 2023 году – 458470 тыс. руб., в 2024году – 419415тыс. руб. 
На реализацию муниципальных программ   планируется  направить:
в 2022 году -530017 тыс. руб. или 94% всех расходов  бюджета, непрограммные расходы составят –33083тыс.  руб., 
в 2023 году -438798 тыс. руб. или 96% всех расходов  бюджета, непрограммные расходы составят –19672тыс.  руб., 
в 2024 году -403790 тыс. руб. или 96% всех расходов  бюджета, непрограммные расходы составят –15625тыс.  руб.


Муниципальные программы

Основным инструментом достижения целей муниципальной политики останутся муниципальные программы, требования к которым вытекают из документов стратегического планирования, а объемы их финансового обеспечения устанавливаются в трехлетних бюджетах.
В 2022 году будут действовать 14 муниципальных программ Большесельского муниципального района.

Муниципальная программа
 «Развитие образования и молодежная политика в Большесельском муниципальном районе» 

Цель программы:
 - обеспечение высокого качества муниципального  образования в соответствии с меняющимися запросами населения и перспективными задачами развития  экономики района;
- повышение эффективности реализации молодежной политики в интересах инновационного социально ориентированного развития района.
Объем финансирования  мероприятий  по муниципальной программе в 2022 году  составит 204550 тыс. рублей. 
В состав муниципальной программы входят следующие  целевые и ведомственные подпрограммы:
1. Ведомственную целевую программу Управления образования администрации  Большесельского муниципального района  в 2022 году планируется  профинансировать  в сумме  203975 тыс. рублей, в том числе  из средств      федерального бюджета -  8267тыс. рублей, из средств областного бюджета    -142049 тыс. рублей, из средств районного бюджета    -  53659 тыс.  рублей.
В рамках программы будут реализованы следующие задачи:
а) В дополнительном образовании на организацию предоставления муниципальных услуг и выполнения  работ муниципальным  образовательным учреждением Большесельский Центр развития и творчества планируется  направить  7118 тыс.  рублей, в том числе  из средств районного бюджета  5934 тыс. рублей,   из средств областного бюджета  будет направлена субсидия на повышение оплаты труда педагогическим работникам с целью исполнения Указов Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года в сумме 1184 тыс. рублей.
Ожидаемые результаты:
- численность обучающихся, которым будут предоставлены услуги по реализации программ дополнительного образования в муниципальных организациях дополнительного образования детей, составит 537 человек, в том числе по  сертификатам, в рамках внедрения механизма персонифицированного финансирования 295 человек. На базе  муниципального учреждения будут функционировать 54 кружка, в том числе  выездные на базе школ района. 
       б) На обеспечение государственных гарантий прав граждан на образование и социальную поддержку отдельных категорий обучающихся будет выделено 189171тыс. рублей, в том числе  за счет средств районного бюджета 40039 тыс. рублей, из средств областного бюджета будет выделено 140865 тыс. рублей, из федерального бюджета -8267 тыс. рублей.
В рамках данной задачи:
-  расходы на  предоставление  услуг по дошкольному образованию составят 57204тыс. рублей, в том числе за счет средств областного бюджета 37603 тыс. рублей, за счет средств районного бюджета  19601 тыс.  рублей. В результате 262 детям в детских садах и 65 детям в группах при школах будут предоставлены услуги  по дошкольному образованию.
Субвенция из областного бюджета на  организацию  образовательного процесса в дошкольных образовательных организациях  в соответствии с нормативами, определяемыми органами государственной  власти  субъектов Российской Федерации составит в 2022 году 36616 тыс. рублей
      Из  областного бюджета на выплату компенсации расходов за присмотр и уход за детьми, осваивающими образовательные программы дошкольного образования в организациях, осуществляющих образовательную деятельность, будет выделено  987 тыс. рублей.  Компенсация  расходов  за присмотр и уход будет представлена родителям 168 детей или 51% от общего количества. 
      Средства районного бюджета в сумме 19601тыс. рублей будут направлены на   содержание имущества дошкольных учреждений, оплату коммунальных  услуг, на присмотр и уход за воспитанниками и заработную плату обслуживающего персонала.

- на организацию образовательного процесса в образовательных организациях района планируется выделить – 119195 тыс. рублей, в том числе из средств  федерального бюджета 8267 тыс. рублей, областного бюджета 90490 тыс. рублей, из средств районного бюджета 20438 тыс.   рублей. В результате 722 обучающимся будут предоставлены услуги общего образования в муниципальных общеобразовательных организациях, в том числе обеспечено обучение и социализация лиц с ограниченными возможностями здоровья и дистанционное обучение детей–инвалидов.
Субвенция из областного бюджета на  организацию  образовательного процесса в образовательных организациях  в соответствии с нормативами, определяемыми органами государственной  власти  субъектов Российской Федерации составит в 2022 году 85250 тыс. рублей
    На организацию обеспечения питанием  в образовательных организациях планируется выделить 4378тыс.  рублей.  В том числе субвенция на организацию питания обучающихся образовательных организаций составит 4378 тыс. рублей, в рамках субвенции   будет организовано питание для 297  обучающимся, в том числе:  132 ребенка из малоимущих семей, детей-инвалидов, детей, состоящих на учете в противотуберкулезном диспансере, и находящихся под опекой (попечительством) будут обеспечены питанием на бесплатной основе. Стоимость предоставляемого бесплатного питания на одного обучающегося составит 65 руб. в день на обеспечение ежедневного завтрака, 130 руб. в день на обеспечение двухразового питания. Двухразовым питанием будут обеспечены 123 ребенка  с ограниченными возможностями здоровья, обучающиеся по образовательным программам общего образования.
На организацию бесплатного горячего питания обучающихся, получающих начальное общее образование в образовательных организациях планируется выделить 3192 тыс. рублей, в том числе из средств  федерального бюджета 2330 тыс. рублей из средств областного бюджета 862 тыс. рублей. В  результате будет организовано питание для 308 обучающихся. Стоимость предоставляемого бесплатного питания на одного ребенка составит 65 рублей.
На ежемесячное денежное вознаграждение за классное руководство педагогическим работникам муниципальных общеобразовательных организаций из федерального бюджета планируется выделить 5937 тыс. рублей. Выплату получит 71 классный руководитель.
Средства районного бюджета в сумме 20438 тыс. рублей будут направлены на   содержание имущества общеобразовательных учреждений, оплату коммунальных  услуг, заработную плату обслуживающего персонала.
в) На антитеррористическую защищенность муниципальных учреждений  системы образования  из средств  районного бюджета выделяется 2500 тыс. рублей, в том числе  в детских садах1507 тыс. рублей, в школах 953 тыс. рублей  в дополнительном образовании 40 тыс. рублей. Средства  будут выделены  на оплату АПС (видеонаблюдение) всем образовательным учреждениям и выплату заработной платы вневедомственной охране в МОУ Большесельская СОШ, МОУ Новосельская СОШ и МДОУ Большесельский ДС «Березка» как учреждениям,  относящимся к 3 категории опасности объекта.
         - на поддержку опеки и попечительства в 2022 году  будет направлено 12772 тыс. рублей, в том числе:
 на выплату пособий на содержание 20 детей в семье опекуна, 36 детей, находящихся в  приемной семье, а также  выплату вознаграждения, причитающегося  36 приемным родителям, планируется выделить 11464 тыс.  рублей.
на государственную поддержку опеки и попечительства, предоставление социальных гарантий  детям–сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей,  из областного бюджета выделяется 829 тыс.  рублей.   Расходы будут направлены на содержание службы сопровождения  опекаемых детей,  выплату льгот по  коммунальным услугам приемным семьям и выплату единовременного пособия при устройстве детей в семью; 
на обеспечение деятельности органов опеки и попечительства выделяется 479 тыс. рублей. Нормативная численности специалистов – 1 человек; 

          
       в) На проведение социально значимых  массовых мероприятий в сфере образования  выделяется  55 тыс. рублей.
Ожидаемые результаты:
 – проведение мероприятий с обучающимися общеобразовательных организаций муниципального района (олимпиады, конкурсы, спортивные мероприятия).
       г) Из средств  районного бюджета Централизованной бухгалтерии  системы образования будет выделено 5 131 тыс. рублей на обеспечение услуг по ведению бухгалтерского, налогового учета и отчетности муниципальных учреждений системы образования.
       
2. Ведомственную  целевую  программу «Реализация молодёжной политики в Большесельском муниципальном районе»  в 2022 году  планируется профинансировать на  565 тыс. руб., средства планируется выделить из  районного бюджета.
 Основной задачей ВЦП является обеспечение условий для предоставления услуг, выполнения работ в  сфере молодежной политики.
     Ожидаемые результаты: количество услуг в  сфере                                                           молодёжной политики,  предоставленных жителям района  в   возрасте от 14 до 35 лет планируется 2111 единиц в год. На базе  Молодежного  центра, в  рамках мероприятий в сфере молодежной политики создано 2 общественных объединения: волонтерский отряд «Вверх» и Клуб молодых семей «Крепкая семья». 
  В рамках программы предусмотрено  проведение мероприятий  по профилактике безнадзорности, правонарушений и защите прав несовершеннолетних, направленных на гражданское и патриотическое воспитание молодежи, воспитание толерантности в молодежной среде, формирование правовых, культурных и нравственных ценностей среди молодежи, вовлечение молодежи в  инновационную, предпринимательскую, добровольческую деятельность, а также на развитие гражданской активности молодежи и формирование здорового образа жизни
3. На выполнение мероприятий Муниципальной  целевой программы «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации, проживающих на территории Большесельского муниципального района» планируется выделить из бюджета – 10тыс. рублей,  на  проведение мероприятия «День призывника» и муниципальную акцию «Торжественное вручение паспортов»
Основной задачей программы является: 
- координация деятельности субъектов патриотического воспитания  молодежи Большесельского муниципального района;

Объем ассигнований по Муниципальной программе на 2023 год составляет 189927 тыс. рублей, на 2024 год – 173243 тыс. рублей.
         
Муниципальная программа
«Социальная поддержка населения Большесельского муниципального района»

Цели Муниципальной программы:
- реализация государственных полномочий в сфере социальной поддержки, социальной защиты и социального обслуживания населения, установленных федеральным и региональным законодательством, реализация мер, направленных на повышение качества, адресности и доступности государственных услуг
-улучшение качества жизни детей и семей с несовершеннолетними детьми, обеспечение функционирования системы отдыха и оздоровления в муниципальном округе, обеспечение отдыха и оздоровления детей в оздоровительных учреждениях ЯО
- улучшение условий и охраны труда в целях снижения профессиональных рисков работников организаций, расположенных на территории Большесельского района Ярославской области
-вовлечение СО НКО  в решение задач социального развития района за счет наращивания потенциала СО НКО и обеспечения максимально эффективного его использования
- повышение степени социальной защищенности и уровень качества жизни пожилых людей через формирование  правовых, организационных и социально – экономических условий.

Объем ассигнований Муниципальной программы на 2022 год – 184091   тыс. рублей, в том числе за счет областных средств – 132796   тыс. руб., за счет средств местного бюджета – 1802 тыс. рублей, за счет  федеральных средств – 49493тыс. руб.
В состав Муниципальной программы входят следующие целевые программы:
1.Ведомственная целевая программа «Социальная поддержка населения Большесельского района».
По ведомственной целевой программе «Социальная поддержка населения Большесельского района» на 2022  год предусмотрено 181905 тыс. рублей, в том числе за счет областных средств   130740  тыс. рублей, за счет федеральных средств – 49493 тыс. рублей, за счет средств районного бюджета 1672  тыс. рублей.
        Цель программы - реализация государственных полномочий в сфере социальной поддержки, социальной защиты и социального обслуживания населения, охраны труда и социального партнерства, установленных федеральным и региональным законодательством; реализация мер, направленных на повышение качества, адресности и доступности государственных услуг.
В рамках ВЦП планируется реализовать следующие задачи:
1.1. Исполнение публичных обязательств региона, в том числе по переданным полномочиям Российской Федерации, по предоставлению выплат, пособий и компенсаций. На 2022  год на эти цели предусмотрено 81081 тыс. рублей, в том числе за счет областных средств 51388 тыс. рублей, за счет федеральных средств – 29693  тыс. рублей.
Ожидаемые результаты:
- количество получателей денежных выплат, пособий и компенсаций по федеральному законодательству 1330 чел.; 
- количество получателей денежных выплат, пособий и компенсаций по региональному законодательству 3700 чел.; 
- количество произведенных денежных выплат, пособий и компенсаций по федеральному законодательству 12860. ед.; 
- количество произведенных денежных выплат, пособий и компенсаций по региональному законодательству 46770 ед.
1.2. На предоставление социальных услуг населению Ярославской области на основе соблюдения стандартов и нормативов предусмотрено 72746 тыс. рублей.
Ожидаемые результаты:
- количество потребителей услуг, предоставляемых муниципальным учреждением  «Комплексный центр социального обслуживания населения» 3991 чел.
- количество коечных мест на базе отделения временного проживания  муниципального учреждения «Комплексный центр социального обслуживания населения» - 28 ед.
- удельный вес граждан пожилого возраста и инвалидов, получивших социальные услуги, оказанные муниципальным учреждением  «Комплексный центр социального обслуживания населения», от общего числа граждан данной категории, обратившихся в органы социальной защиты населения и нуждающихся в стационарном социальном обслуживании, 100%.
1.3. На социальную защиту семей с детьми, инвалидов, ветеранов, граждан и детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации предусмотрено                             4492 тыс. рублей, из них  федеральный бюджет 2102 тыс. рублей, областной бюджет 2390 тыс. рублей.
Ожидаемые результаты:
- количество семей с несовершеннолетними детьми, планируемых к получению социальной помощи  50 ед.;
- количество детей, планируемых к получению единовременной выплаты к началу учебного года  188 чел.;
- количество семей, планируемых к получению  социальной помощи на основе социального контракта  22;
- количество инвалидов, планируемых к получению социальной помощи на санаторно-курортное лечение по медицинским показаниям 2 чел.;
- количество малоимущих граждан и граждан, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, планируемых к получению адресной социальной помощи 150 чел.;
-количество индивидуальных программ реабилитации инвалидов, взятых на сопровождение 100%;
- охват ветеранов Великой Отечественной войны 1941 – 1945 годов  мероприятиями, проводимыми в рамках Дня Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941 − 1945 годов, 100%.

     1.4. На организацию выплаты ежемесячных пенсий за выслугу лет муниципальным служащим района в  2022 году предусмотрено  1672 тыс. рублей.
Ожидаемые результаты:
Количество получателей ежемесячных пенсий за выслугу лет составит 38.

     1.5. На Региональный  проект «Финансовая поддержка семей при  рождении детей» предусмотрено 21914 тыс. руб. в том числе за счет областного бюджета  4215 тыс. руб., за счет средств федерального бюджета  17699 тыс. руб.
-количество получателей денежных выплат, пособий и компенсаций по федеральному законодательству – 20;
-количество получателей денежных выплат, пособий и компенсаций по региональному законодательству   - 85;
- количество произведенных денежных выплат, пособий, компенсаций по федеральному законодательству – 170;
-количество произведенных денежных выплат, пособий и компенсаций по региональному законодательству  - 1188.

2. Муниципальная целевая программа «Семья и дети Ярославии» на 2022 год предусматривает  2136 тыс. рублей.   
Задачей МЦП является:
-обеспечение отдыха и оздоровления детей на территории Большесельского муниципального района.
На совершенствование оздоровительной, образовательной, воспитательной, культурно-массовой работы с детьми в 2022 году планируется направить 2116 тыс. рубль. В том числе, на оплату стоимости наборов продуктов питания в лагерях с дневной формой пребывания детей выделяется 195тыс. рублей, на проведение мероприятий, предоставляемых семьям с несовершеннолетними детьми, находящимся в трудной жизненной ситуации, воспитывающим детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья, предусмотрено  – 1921тыс. рубля.
Ожидаемые результаты: 
- сохранение количества детей, обеспеченных отдыхом и  оздоровлением. В 2022 году планируется оздоровить  372 ребенка в летних оздоровительных лагерях  на базе 5 образовательных учреждений и в выездных оздоровительных лагерях.
     В рамках подпрограммы «Семья и дети» предусмотрены  также расходы       на компенсацию части расходов на приобретение путевки в организации отдыха детей и их оздоровления в сумме 10 тыс.  рублей   и    на частичную оплату стоимости путевки в организации отдыха детей и их оздоровления в сумме  10 тыс.  рублей.

3. По Муниципальной целевой программе «О предоставлении поддержки социально ориентированным некоммерческим организациям в Большесельском муниципальном районе» в 2022 году планируется финансирование на сумму 50 тыс. рублей.
Задачей  программы  является оказание поддержки районным общественным объединениям ветеранов, инвалидов и иным общественным объединениям социальной направленности в осуществлении уставной деятельности, укреплении материально-технической базы, проведении мероприятий по реабилитации инвалидов.
В 2022 году на поддержку деятельности  общественного объединения ветеранов района выделяется  35 тыс. рублей,   на  софинансирование субсидии  социально ориентированным некоммерческим организациям на конкурсной основе  из районного бюджета  будет выделено 15 тыс. рублей.

Объем ассигнований по Муниципальной программе на 2023 год составляет 187600тыс. рублей, на 2024 год – 192183 тыс. рублей.

Муниципальная программа  «Развитие градостроительной деятельности в Большесельском муниципальном районе»

Целью программы является  обеспечение эффективного управления территорией и создание комфортных условий для проживания граждан посредством градостроительной деятельности.
 Объем финансирования  мероприятий  по муниципальной целевой программе в 2022 году  составит 500 тыс. рублей. 
В  состав программы входит Муниципальная целевая программа «Развитие градостроительной деятельности в  Большесельском муниципальном районе» 
Основными задачами МЦП являются:
-развитие градостроительной документации в Большесельском муниципальном районе;
-создание условий для осуществления строительства объектов на основе документов территориального планирования, градостроительного зонирования, документации по планировке территории.
       В рамках программы  на 2022 год планируется  финансирование  из бюджета  района  в сумме 500 тыс. рублей  на проведение следующих мероприятий:
-  описание границ территориальных зон, установленными правилами землепользования и застройки поселений Большесельского муниципального района в сумме 300 тыс. рублей;
-описание местоположения границ населенных пунктов в сумме 100 тыс. рублей;
-разработка проектов зон  охраны объектов культурного  наследия местного (муниципального) значения в сумме 100 тыс. рублей.
Ожидаемый результат: 
Реализация мероприятий муниципальной программы даст возможность решить задачи по проектированию устойчивого развития территории на основе документов территориального планирования, градостроительного зонирования и документации по планировке территории и доступности сведений, размещенных в информационной  системе  обеспечения градостроительной деятельности
Объем ассигнований по Муниципальной программе на 2023 год составляет 300 тыс. рублей, на 2024 год – 300 тыс. рублей.

Муниципальная  программа 
«Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности на территории Большесельского муниципального района»

Муниципальная программа нацелена на профилактику правонарушений, обеспечение общественного порядка и общественной безопасности на территории Большесельского муниципального района.
Общая сумма расходов в 2022году-39 тыс. рублей, в 2023 году -24 тыс. рублей, в 2024 году- 20 тыс. рублей.  
В состав программы входят  три  муниципальные  целевые программы: 
-Повышение безопасности дорожного движения в Большесельском муниципальном районе;
-Комплексные  меры противодействия злоупотреблению наркотиков в Большесельском  муниципальном  районе;
-Профилактика правонарушений, проявлений экстремизма, терроризма и противодействие незаконной  миграции в Большесельском муниципальном районе;
1. На реализацию мероприятий МЦП «Повышение безопасности дорожного движения в Большесельском муниципальном районе»  в 2022 году запланированы бюджетные ассигнования в сумме 10 тыс. рублей.
Цель программы – развитие системы обеспечения безопасности дорожного движения на территории муниципального района и изменение поведения участников дорожного движения с целью безусловного соблюдения норм и правил дорожного движения. 
Программа   ориентирована на взаимодействие с РОВД и предусматривает направление средств на пропаганду культуры поведения участников дорожного движения.
Ожидаемый результат:
 создание «уголков» по безопасности дорожного движения в общеобразовательных учреждениях района в количестве 2 шт.
2. На реализацию муниципальной целевой программы «Комплексные  меры  противодействия злоупотреблению наркотиков в Большесельском муниципальном районе» планируется выделить 6 тыс. рублей на обслуживание видеонаблюдения.
3. На  реализацию  мероприятий  муниципальной  целевой программы «Профилактика правонарушений, проявлений экстремизма, терроризма и противодействие незаконной  миграции в Большесельском муниципальном районе» планируется   выделить 23 тыс. рублей, в том числе  на обслуживание  уличных видеокамер в с. Большое село в сумме 18 тыс. рублей, и изготовление буклетов по тематике "Противодействие терроризму"- 5 тыс. рублей.

Объем ассигнований по Муниципальной программе на 2023 год составляет 24 тыс. рублей, на 2024 год – 20 тыс. рублей.

Муниципальная  программа 
«Защита населения и территории Большесельского  муниципального района от чрезвычайных  ситуаций, обеспечение пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах»
Муниципальная программа направлена на достижение стратегической цели - минимизации экономического и экологического ущерба наносимого населению, экономике и природной среде от ведения или вследствие чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, пожаров и происшествий на водных объектах.
На реализацию муниципальной программы  будет направлено в 2022 году- 2432 тыс. рублей, в 2023 году -2422 тыс. рублей, в 2024 году -1511 тыс. рублей
1.По ведомственной целевой программе  «Повышение безопасности жизнедеятельности населения Большесельского муниципального района» средства в сумме 125 тыс. руб. планируется направить  на обучение населения в области гражданской обороны и приобретение оборудования по ГО и ЧС, так же  будут проведены мероприятия по технической защите информации, содержащей сведения, составляющие государственную тайну.
Основными задачами ведомственной программы  являются:
-обеспечение эффективного предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, пожаров, происшествий на водных объектах, а также ликвидации последствий террористических актов и военных действий.
Ожидаемые результаты: 
- повышение уровня готовности районного звена единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций;
- повышение качества работы оперативной группы комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности;
- умение и навыки населения действовать в случае возникновения чрезвычайных ситуаций.

2. На выполнение  мероприятий ведомственной целевой программы  «Совершенствование единой дежурно-диспетчерской службы Большесельского муниципального района» планируется направить в 2022 году средств на  сумму  2307тыс. руб., в том числе на  содержание  единой диспетчерской службы района -1707 тыс. рублей, на установку комплекса оповещения в д. Миглино-600 тыс. рублей.
Реализация одной из задач программы по созданию новых информационных систем, обеспечивающих своевременное доведение информации с места чрезвычайной ситуации, будет направлена на развертывание на территории Большесельского муниципального района  территориально  распределенной автоматизированной информационно-управляющей системы обеспечения вызова экстренных оперативных служб через единый номер «112» на базе единых дежурно-диспетчерских служб муниципальных образований в Ярославской области, а также развитие системы межфункционального взаимодействия органов исполнительной власти области и органов местного самоуправления муниципальных образований области в сфере создания и развития систем оповещения и информирования населения.
Основным ожидаемым конечным результатом реализации ведомственной программы по указанным направлениям является снижение материального ущерба и количества граждан, погибших и пострадавших в результате чрезвычайных ситуаций.
        Объем ассигнований по Муниципальной программе на 2023 год составляет 2422тыс. рублей, на 2024 год 1511 тыс. рублей.



Муниципальная  программа 
«Развитие культуры в Большесельском муниципальном районе» 


Целью Муниципальной программы является развитие культуры как основы для духовно-нравственного воспитания личности и поддержания единства государства, а также развитие туризма для приобщения граждан к мировому культурному и природному наследию.
Объём финансирования муниципальной программы в 2022 году составит 42133 тыс. рублей, в 2023 году -31843 тыс. рублей, в 2024 году- 15743 тыс. рублей.
В состав  муниципальной программы входит Ведомственная целевая программа «Развитие  сферы  культуры в Большесельском муниципальном районе»  основными задачами которой являются:
- поддержка доступности культурных услуг и реализации права граждан на свободу творчества;
- модернизация материально-технической базы муниципальных учреждений культуры;
- предоставление муниципальных услуг (выполнение работ) в области образования в сфере культуры;
- обеспечение условий для участия граждан в культурной жизни;
- поддержка доступности граждан к информационно-библиотечным ресурсам.
     В 2022 году на реализацию данных задач планируется выделить из бюджета 42133 тыс. рублей, в том числе из средств  федерального бюджета 110 тыс. рублей, из средств районного бюджета 34491 тыс. рублей, из средств областного бюджета 7532 тыс. рублей.
В рамках задачи на  поддержку доступа граждан к информационно-библиотечным ресурсам на 2022 год предусмотрено 10716 тыс. рублей. В том числе  из  федерального и областного бюджетов  предусматривается  выделение субсидии на  комплектование книжных фондов муниципальных библиотек в сумме  151 тыс. рублей.
Ожидаемые результаты:
 -количество посещений общедоступных  библиотек, а также культурно-массовых мероприятий, проводимых в библиотеках -116560 чел.
В рамках задачи  предоставление муниципальных услуг (выполнение работ) в области образования в сфере культуры на 2022 год предусмотрено 4363 тыс. рублей.
Ожидаемые результаты:
- количество обучающихся в детской музыкальной школе 59 детей;
В рамках задачи создание условий для организации досуга и обеспечения жителей услугами  организаций культуры  на 2022 год предусмотрено 20879 тыс. рублей.
Ожидаемые результаты:
-число посещений культурных мероприятий, проводимых ДШИ -480 человек; 
-число посещений культурно-массовых мероприятий в КДУ -116040 человек;
-посещение музея в среднем 8,03  тыс. человек в год.
В рамках задачи обеспечение условий для участия граждан в культурной жизни  на 2022 год предусмотрено 500 тыс. рублей на проведение мероприятий в сфере культуры.
 Ожидаемые результаты:
проведение  следующих мероприятий:
- цикл новогодних мероприятий,
- масленичные народные гулянья,
-праздничные мероприятия посвященные Дню Села,
-цикл мероприятий, посвященный  Дню Победы,
- общероссийский день библиотек,
- муниципальный конкурс "Проба пера",
- муниципальный смотр художественной самодеятельности "Звезда культуры",
- межмуниципальный фестиваль творчества пожилых людей «Рябина  зреет в сентябре»,
-фестиваль авторской песни и поэзии "Созвучие",
-муниципальный праздник "Жемчужина Юхотского края" д. Березино,
-межмуниципальный фестиваль народного творчества и традиций «Заветы старины глубокой»,
-межмуниципальный  фестиваль национальных культур «Дом дружбы»,
-Всероссийская акция «Ночь искусств».
В том числе на выполнение  майских  Указов президента РФ в рамках выполнения  муниципального задания учреждениями  культуры  из областного бюджета  учреждениям культуры  выделяется   целевая субсидия  на повышение оплаты труда работников муниципальных учреждений в сфере культуры в сумме 7492 тыс. рублей
Ожидаемый результат: достижение показателей Указов Президента Российской Федерации в части доведения размера оплаты труда отдельных категорий работников учреждений сферы культуры до уровня среднемесячного дохода от трудовой деятельности в регионе.
В рамках задачи Модернизация материально-технической базы муниципальных учреждений культуры предусмотрено софинансирование субсидии на обеспечение развития и укрепления материально-технической базы домов культуры в населенных пунктах с числом жителей до 50 тысяч человек в сумме 275 тыс. рублей. Субсидия планируется  выделить на укрепление материально-технической базы  Миглинского  Дома культуры.
В рамках задачи  административно хозяйственное  обслуживание учреждений культуры  планируется освоить средств на сумму 4317 тыс. рублей.
    В рамках задачи  антитеррористическая защищенность муниципальных учреждений  из средств  районного бюджета выделяется 1083 тыс. рублей. Средства  будут выделены  на оплату АПС по  всем учреждениям культуры и выплату заработной платы вневедомственной охране  в МУК ЦРСК  как учреждению,  относящемуся  к 3 категории опасности объекта.
Объем ассигнований по Муниципальной программе на 2023 год составляет 31843 тыс. рублей, на 2024 год – 15743 тыс. рублей.


Муниципальная программа  
«Развитие физической культуры и спорта в Большесельском муниципальном районе»

Целью Муниципальной программы является обеспечение возможности для населения Большесельского муниципального района систематически заниматься физической культурой и спортом, повышение конкурентоспособности спортсменов района на районных и областных спортивных соревнованиях.
Объём средств муниципальной программы в 2022году -1000 тыс. рублей, в 2023 году -500 тыс. рублей, в 2024 году-300 тыс. рублей.
1.Ведомственную целевую программу «Развитие физической  культуры и спорта в Большесельском муниципальном районе» планируется профинансировать в 2022 году  на 1000тыс.  руб.
Основными задачами программы являются:
-обеспечение доступности занятий физической культурой и спортом, привлечение различных категорий граждан к занятиям физической культурой и спортом, укрепление материально-технической   базы   для   занятий физической культурой и спортом.
Основными направлениями расходования средств являются:  участие сборных команд района в областных соревнованиях, проведение районных и межмуниципальных спортивных мероприятий,  проведение спортивных соревнований с учащейся молодежью,  укрепление материально-технической базы физической культуры и спорта, приобретение спортивного инвентаря,  содержание и техническое  обслуживание четырех спортивных объектов, в том числе двух  плоскостных сооружений.
Ожидаемые результаты:
Количество участников в областных спортивных мероприятиях-464 человек.
Количество участников в районных спортивных мероприятиях-2224 человек.
Количество проведенных мероприятий-64ед.
в том числе: участие сборных команд района в 12 областных спортивных соревнованиях, проведение 44 районных спортивных мероприятий, участие сборных команд района в 12 межмуниципальных спортивных турнирах, проведение 12 районных спортивных мероприятий с учащейся молодежью, полноценное содержание 4 спортивных объектов, увеличение численности занимающихся физической культурой и спортом в Большесельском МР, укрепление материально- технической базы физической культуры и спорта.
Стало традицией проведение межмуниципальных спортивных мероприятий на территории района: это волейбольный турнир памяти Мельникоав А.Б., турнир по футболу памяти Черных С.В., спортивное многоборье на приз Миклашевич Е.С., минифутбольный турнир на приз Гаврилова Ю.А., турнир по хоккею с шайбой памяти Бесстрахова Е.В., спортивные соревнования посвященные Дню Победы, Дню физкультурника, Дню здоровья, Спартакиады среди команд сельских поселений, фестивали спорта с участием организаций и учреждений района, тестирование населения на соответствие государственным требованиям к уровню физической подготовленности (ГТО). 
Объем ассигнований по Муниципальной программе на 2023 год составляет 500тыс. рублей, на 2024 год – 300 тыс. рублей.

 
Муниципальная программа 
«Обеспечение качественными коммунальными услугами населения 
Большесельского муниципального района"

Основной целью Муниципальной программы является повышение качества и надежности предоставления жилищно-коммунальных услуг учреждениям социальной сферы и населению Большесельского муниципального района.
В проекте расходов районного бюджета на реализацию муниципальной программы запланированы ассигнования на 2022год в сумме 59975 тыс. рублей, на 2023 год -2200 тыс. рублей, на 2024 год -300 тыс. рублей.
В состав Муниципальной программы входят следующие целевые программы: 
1.Ведомственная  целевая программа «Поддержка предприятий коммунального комплекса, оказывающих жилищно-коммунальные услуги». Расходы  на  выполнение мероприятий, предусмотренных  по программе в 2022 году  составят 2500 тыс. рублей, средства планируются на  содержание гидротехнического сооружения (плотина)в сумме 450 тыс. рублей  и  реализацию мероприятий, направленных на подготовку к зиме объектов коммунальной инфраструктуры в сумме 2050 тыс. рублей.
 Ожидаемые результаты:
-эксплуатация и содержание плотины через реку Юхоть в надлежащем состоянии;
-замена  дымовой трубы в котельной д. Борисовское.

2.Муниципальная целевая программа «Комплексная программа модернизации и реформирования жилищно-коммунального хозяйства Большесельского муниципального района».
На реализацию мероприятий  программы в 2022 году  предусмотрено 56812 тыс. рублей. 
В рамках программы  на 2022 год запланировано окончание  строительства газовой котельной в   п. Варегово БМР на сумму 56812 тыс. рублей, из них  2841тыс. рублей  средства районного бюджета, 53971 тыс. рублей  средства областного бюджета

Ожидаемые результаты:
-количество построенных и введенных в эксплуатацию котельных в 2022 году 1 шт. в п. Варегово

3.МЦП «Развитие водоснабжения и водоотведения и очистки сточных вод  Большесельского муниципального района». На реализацию мероприятий программы  планируется направить в 2022 году 663 тыс. рублей.
Цель программы – обеспечение населения района питьевой водой, соответствующей требованиям безопасности и безвредности, установленным санитарно-эпидемиологическими правилами, рациональное использование водных объектов, охрана окружающей среды и обеспечение экологической безопасности.
Задачами программы  являются:
- повышение качества водоснабжения, в результате строительства и модернизации централизованных систем водоснабжения, а так же строительство шахтных колодцев;
В 2022 году планируется на  строительство  и содержание шахтных колодцев  выделить 663 тыс. рублей, в том числе на  строительство новых колодцев 300 тыс. рублей, на содержание колодцев -363 тыс. рублей.
Объем ассигнований по Муниципальной программе на 2023 год составляет 2200 тыс. рублей, на 2024 год 300 тыс. рублей.


Муниципальная программа 
«Развитие  системы муниципального управления на территории Большесельского муниципального района»

Целью Муниципальной программы «Развитие системы муниципального  управления на территории Большесельского муниципального района» является повышение  эффективности деятельности органов исполнительной власти муниципального района. 
Объём средств муниципальной программы в 2022году -7251 тыс. рублей, в 2023 году -5233тыс. рублей, в 2024 году-3268 тыс. рублей 
  В рамках муниципальной программы предусмотрены расходы на реализацию следующих муниципальных и ведомственных целевых программ:
1.Ведомственная целевая программа «Развитие муниципальной службы в Большесельском муниципальном районе».
В 2022 году для совершенствования системы управления муниципальной службы в районе,  обеспечения соответствия уровня компетентности муниципальных служащих уровню решаемых ими задач, а также для повышения результативности профессиональной служебной деятельности муниципальных служащих в Большесельском районе в рамках ведомственной целевой программы «Развитие муниципальной службы в Большесельском муниципальном районе»  предусмотрены  средства  в  объеме 50 тыс. руб., в том числе на обучение  муниципальных служащих и  лиц, включённых в резерв управленческих кадров. 
Ожидаемый результат:
достижение показателя по обучению муниципальных служащих по программам, направленным на развитие базовых и специальных компетенций (80%), формирование резерва муниципальной службы -7 человек, совершенствование конкурсной основы приема на муниципальную службу, создание оптимальных условий труда для муниципальных служащих.

2.Ведомственная целевая программа «Повышение эффективности управления и распоряжения муниципальной  собственностью Большесельского муниципального района»
Целью программы является повышение качества работы органов местного самоуправления района, в области земельных и имущественных отношений. 
Расходы программы составят в 2022 году –795 тыс. рублей. 
Эффективное использование муниципального имущества включает в себя: 
- охрану имущества казны, содержание имущества казны,  оценку объектов муниципальной собственности, затраты на оценку при заключении договоров аренды, проведение технической инвентаризации объектов недвижимости составляющих казну муниципального района, подготовку объектов к приватизации, приобретение имущества в собственность  муниципального района, оплату государственной пошлины (за рассмотрение дел в арбитражных судах);
- приобретение земельных участков в собственность муниципального района, кадастровые работы, работы по уточнению и описанию границ муниципальных образований, работы по координатному описанию границ населенных пунктов муниципального района, включая работы по подготовке карт (планов) объектов землеустройства, актуализации результатов муниципальной кадастровой оценки.
Ожидаемые результаты:
реализация мероприятий по управлению и распоряжению муниципальным имуществом, оценка объектов муниципальной собственности и  проведение технической инвентаризации 10 объектов недвижимости, составляющих казну муниципального района, разработка проектов планировки и проектов межевания в количестве 30 объектов.

3. Ведомственная целевая программа «Развитие архивного дела в Большесельском муниципальном районе» на 2022 год планируется в сумме  410 тыс. рублей.
Цель программы: сохранения документального исторического наследия Большесельского муниципального района, создание нормативных условий для постоянного хранения документов Архивного фонда, а также популяризация, повышение качества и доступности использования архивных  документов.
Бюджетные средства планируются:
- на обеспечение сохранности документов, хранящихся и создание условий для вечного сохранения и развития информационного потенциала Архивного фонда как важной составной части государственных информационных ресурсов и историко-культурного наследия; 
- на организацию использования архивных документов для удовлетворения потребности всех категорий пользователей в услугах архива и реализация прав граждан на получение и использование информации, содержащейся в документах Архивного фонда;
Ожидаемый результат:
сохранение исторического наследия района, повышение качества обслуживания граждан, учреждений и организаций, улучшение условий обеспечения сохранности и безопасности архивных документов.

4.Ведомственная целевая программа «Обеспечение функционирования органов местного  самоуправления администрации Большесельского муниципального  района» на 2022 год планируется  в сумме 5996 тыс. рублей.
Цель программы: обеспечение автотранспортного и хозяйственного обслуживания администрации Большесельского муниципального района и структурных подразделений.
Бюджетные ассигнования планируются  на организацию мероприятий для обеспечения служебным автотранспортом органов власти, обеспечения технического обслуживания и ремонта транспортных средств, для осуществления деятельности по содержанию и эксплуатации административных зданий, на обслуживание компьютерной техники.
Ожидаемый результат:
Обеспечение качественного транспортного обслуживания администрации БМР, полное удовлетворение работников администрации транспортным обслуживанием для служебных поездок, удовлетворение потребностей работников администрации хозяйственным и санитарным состоянием рабочих мест, обеспечение бесперебойной работы компьютерной техники.
Объем ассигнований по Муниципальной программе на 2023 год составляет 5233 тыс. рублей, на 2024 год – 3268 тыс. рублей.

Муниципальная программа 
«Информационное общество в Большесельском муниципальном районе»
Объем финансирования муниципальной программы в 2022году - 1783 тыс. рублей, в 2023 году - 1000 тыс. рублей, в 2024 году -800 тыс. рублей. 
В состав муниципальной программы входит Ведомственная целевая программа  «Поддержка средств массовой информации в Большесельском муниципальном районе», общая сумма расходов ведомственной программы на 2022 год  составляет 1783 тыс. руб.   
Целью ведомственной целевой программы является:
- информирование населения   Большесельского муниципального района о деятельности  органов местного самоуправления, органов исполнительной и законодательной власти района;
-информирование населения о политической, социально-культурной и общественной жизни района;
-публикация нормативно-правовых актов, размещение текстов, содержащих общественно-значимую информацию об экономическом, политическом и культурном развитии муниципального района.
Ожидаемый результат:
-выход в свет 102 номера  газеты "Большесельские вести" в год.

Объем ассигнований по Муниципальной программе на 2023 год составляет 1000 тыс. рублей, на 2024 год – 800 тыс. рублей.

Муниципальная программа 
«Развитие дорожного хозяйства и транспорта в Большесельском муниципальном районе»
Основной целью Муниципальной программы «Развитие дорожного хозяйства и транспорта в Большесельском  муниципальном районе»  является развитие и сохранность автомобильных дорог, повышение доступности и качества транспортных услуг для населения. 
Объем финансирования муниципальной программы в 2022году - 13315 рублей, в 2023 году - 13577тыс. рублей, в 2024 году - 11850 тыс. рублей. 
В состав данной Муниципальной программы включены расходы:
1.Муниципальная целевая программа «Развитие сети автомобильных дорог общего пользования местного значения Большесельского муниципального района».
Объем дорожного фонда Большесельского муниципального района на 2022 год предусмотрен в размере 10274 тыс. руб., в том числе субсидия на финансирование дорожного хозяйства из областного бюджета на финансовое обеспечение дорожной деятельности составит 3707 тыс.  рублей, средства акцизов, поступающих  в   районный бюджет составят  6567 тыс. рублей
 Данной программой предусмотрено развитие сети автомобильных дорог межмуниципального значения  и дорог внутри поселений, обеспечивающей круглогодичные перевозки грузов и пассажиров и способствующей снижению транспортных издержек, в рамках которой планируется исполнение следующих задач:
· Реконструкция, капитальный ремонт, ремонт автомобильных дорог общего пользования, межевание и постановка на кадастровый учет автомобильных дорог;
· содержание автомобильных дорог общего пользования в эксплуатационно-транспортном состоянии;
 
Ожидаемый результат:
-зимнее содержание межпоселенческих автомобильных дорог (расчистка дорог от снега)  составит 1262 тыс. рублей;
- летнее содержание  автомобильных дорог между населенными пунктами и  текущий ремонт составит 1500 тыс. рублей;
-проектные и кадастровые работы 200 тыс. рублей
 -капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог общего пользования и искусственных сооружений на них составит 7312 тыс. рублей, из них:
 ремонт а/дороги Большое село-д. Волыново-д. Щукино-д. Симаново  БМР на сумму 812 тыс. рублей; 
  ремонт участка а/дороги д. Девницы - д. Дор –д. Медведково БМР на сумму 2000 тыс.руб;
ремонт подъездной а/дороги к д. Чумжино БМР на сумму 2000 тыс.руб.;
ремонт участка а/дороги Большое село-ст.Лом-Киндяки-Кулыново на сумму 1500 тыс. рублей;
-ремонт участка а/дороги Ярославль-Углич-Матренино на сумму 1000 тыс. рублей.
2.На выполнение мероприятий Муниципальной целевой программы  «Поддержка автомобильного транспорта общего пользования на территории Большесельского муниципального района» в 2022 году планируется выделение бюджетных ассигнований в сумме  3041 тыс. рублей.
 Целью программы является развитие современной транспортной системы, обеспечивающее удовлетворение потребностей населения в пассажирских перевозках и повышение качества предоставляемых транспортных услуг. 
Основными задачами  программы  являются:
-осуществление внутримуниципальных перевозок на территории Большесельского муниципального района. Расходы на  возмещение затрат по межмуниципальным перевозкам  из районного бюджета в 2022 году составят 3000 тыс. руб.;
-предоставление социальных услуг отдельным категориям граждан при проезде в транспорте общего пользования. В рамках задачи планируется  предоставление
субвенций на освобождение от оплаты стоимости проезда лиц, находящихся под диспансерным наблюдением в связи с туберкулезом, и больных туберкулезом в сумме 1 тыс. рублей, а так же на освобождение от оплаты стоимости проезда детей из многодетных семей, обучающихся в общеобразовательных учреждениях в общей сумме 40 тыс. рублей.
Ожидаемый результат:
 обеспечение доступности транспортных услуг всеми видами транспорта населения БМР, обеспечение безопасности пассажирских перевозок, возмещение затрат в связи с оказанием транспортных услуг по регулируемым тарифам в условиях оптимизации перевозок.
Объем ассигнований по Муниципальной программе на 2023 год составляет 13577тыс. рублей, на 2024 год – 11850тыс. рублей.

 
Муниципальная программа 
«Развитие сельского хозяйства в Большесельском муниципальном районе»

Целью муниципальной программы «Развитие сельского хозяйства в Большесельском муниципальном районе» является развитие сельских территорий и повышение уровня жизни сельского населения района,  а так же  создание условий для эффективного и устойчивого развития сельского хозяйства муниципального района, повышение конкурентоспособности сельскохозяйственной продукции, производимой в муниципальном районе. 
Объем финансирования муниципальной программы в 2022году - 2тыс. рублей. 
В состав муниципальной программы  входит  муниципальная   целевая програма   «Развитие  агропромышленного комплекса Большесельского муниципального района» на 2022 год предусмотрено финансирование в сумме 2,4 тыс. рублей.
В состав программы  входят расходы  областной субвенции  на поддержку сельскохозяйственного производства в части   организационных  мероприятий в рамках предоставления субсидий сельскохозяйственным производителям в сумме  2,4 тыс. рублей.

Объем ассигнований по Муниципальной программе на 2023 год  предусмотрен в сумме 2 тыс. рублей,  на 2024 год в сумме  2 тыс. рублей.


Муниципальная  программа  «Энергоэффективность в Большесельском  муниципальном районе»
Цель Муниципальной программы: повышение энергетической эффективности экономики, социальной сферы и жилищного фонда, обеспечение доступной и надежной энергетической инфраструктуры  на территории Большесельского  муниципального района.
На  реализацию мероприятий программы в 2022 году планируется выделить 100 тыс. рублей 
В состав программы входит муниципальная  целевая программа «Энергосбережение и  повышение энергоэффективности на территории Большесельского муниципального района».  В 2022 году в рамках муниципальной целевой  программы будут  проведены мероприятия  по актуализации схем теплоснабжения в сельских поселений на сумму 100 тыс. рублей.  
Объем ассигнований по Муниципальной программе на 2023 год составит 50 тыс. рублей на 2024 год -50 тыс. рублей.


Муниципальная  программа  «Создание условий для эффективного управления муниципальными финансами в Большесельском  муниципальном районе»

Цель муниципальной программы - обеспечение надлежащего качества управления муниципальными финансами как базового элемента для достижения ключевых стратегических целей социально-экономического развития Большесельского  района  в условиях жесткой ограниченности финансовых ресурсов.

В состав программы входит муниципальная целевая программа «Управление муниципальными  финансами в Большесельском муниципальном районе».   
Специфика данной муниципальной целевой программы в том, что она является не отраслевой, а «обеспечивающей». Она направлена не на развитие конкретной отрасли социальной сферы или экономики, а ориентирована на создание общих для всех участников бюджетного процесса, в т.ч. органов власти и местного самоуправления, условий и механизмов финансового обеспечения исполнения расходных обязательств, а также на развитие информационно-технического и нормативно-методического обеспечения деятельности участников бюджетного процесса.
Общий объем финансирования программы  на 2022 год составляет 12845 тыс. руб. 
В структуру программы входят три  «основных задачи», связанных с исполнением ключевых бюджетных полномочий, в частности в сфере межбюджетных отношений,  мероприятия по казначейскому исполнению бюджета  и реализацией мероприятий по повышению качества управления муниципальными финансами.
Расчет дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности осуществлен в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации и Законом Ярославской области от 07.10.2008 № 40–з «О межбюджетных отношениях».
Нормативные расходы, учитываемые при расчете дотации, рассчитаны исходя из полного объема затрат и показателей, характеризующих предоставление муниципальных услуг.
Дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности сельским поселениям в 2022 году  запланированы в сумме 220 тыс. руб.
 На 2022 год запланированы средства  на обеспечение казначейской системы исполнения бюджета в муниципальном районе в сумме 1102 тыс. руб. Расходы включают в себя мероприятия по сопровождению и актуализации  программного обеспечения бюджетного процесса,  обеспечению казначейского исполнения бюджета.
Ожидаемый результат:
         конечным результатом реализации мероприятий на  обеспечение  казначейской системы  исполнения бюджета является формирование и техническое обеспечение единого автоматизированного комплекса управления бюджетом, обеспечение надлежащего качества управления финансами в муниципальном районе.
[bookmark: _GoBack]Мероприятия на повышение качества управления муниципальными финансами включают в себя формирование  финансовых ресурсов для исполнения приоритетных расходных обязательств с последующим распределением на соответствующие целевые и ведомственные программы муниципального района и запланированы в сумме 11523 тыс. рублей,  в том числе на   повышение тарифов на коммунальные услуги с 01.07.2022г.  для учреждений бюджетной сферы зарезервировано-4420 тыс. рублей, на развитие материально-технической базы, повышение технической оснащенности и проведение ремонтов учреждений бюджетной сферы зарезервировано- 6127 тыс. рублей, на исполнение Указов Президента Российской Федерации в части оплаты труда работников муниципальных учреждений  и  соблюдение  минимального размера оплаты труда с 01 января 2021 года  зарезервировано- 976 тыс. рублей, 
Объем ассигнований муниципальной целевой программы на 2023 и 2024 годы составляет 1120 тыс. рублей и 720 тыс. рублей соответственно.

Непрограммные расходы 

В проекте районного бюджета на 2022-2024 годы в составе непрограммных расходов предусмотрены бюджетные ассигнования на обеспечение деятельности органов муниципальной  власти района, средства резервного фонда, субвенция на  реализацию отдельных полномочий в сфере законодательства об административных правонарушениях. Общая сумма непрограммных расходов на 2022 год  составляет 33083 тыс. рублей.
На обеспечение деятельности органов муниципальной власти района, за счет средств районного  бюджета бюджетные ассигнования предусмотрены в сумме 29322тыс. рублей. Расходы за счет средств районного бюджета включают финансовое обеспечение органов исполнительной власти района, контрольно-счетной палаты  муниципального образования, Финансового управления. 
Объем бюджетных ассигнований  из областного бюджета на обеспечение профилактики безнадзорности, правонарушений несовершеннолетних и защиты их прав предусмотрен в сумме 886 тыс. руб., на субвенцию по реализации отдельных полномочий в сфере законодательства об административных правонарушениях – 18 тыс. рублей.  Из средств  федерального бюджета  на осуществление  полномочий Российской Федерации по государственной регистрации актов гражданского состояния  планируется выделить 845 тыс. рублей, на  составление списков кандидатов в присяжные заседатели федеральных судов общей  юрисдикции предусмотрено 12 тыс. рублей. 

Резервный фонд администрации муниципального района
На основании статьи 81 Бюджетного кодекса Российской Федерации в проекте бюджета предусмотрен резервный фонд администрации муниципального района.     Средства предполагается направлять на финансирование непредвиденных расходов и мероприятий, не носящих регулярного характера и не включенных в районный бюджет на соответствующий финансовый год. 
Резервный фонд администрации муниципального района на 2022 год  запланирован в сумме 2000 тыс. рублей, на 2023 год в сумме 1500 тыс. рублей, на 2024 год в сумме 1000 тыс. рублей.

Объем ассигнований непрограммных расходов на 2023 и 2024 годы составляет 19672 тыс. руб. и 15626 тыс. руб. соответственно.

Адресная инвестиционная программа

Адресная инвестиционная программа Большесельского муниципального района устанавливает распределение бюджетных ассигнований на реализацию инвестиционных проектов строительства, реконструкции объектов капитального строительства и  направлена на выполнение целей и задач Администрации Большесельского муниципального района в рамках муниципальных программ района.           На окончание  строительства газовой блочно-модульной котельной в с. Варегово будет направлено в 2022 году 56812тыс. рублей, в том числе 53971 тыс. руб. – областные средства (95%), 2841 тыс. рублей средства районного бюджета (5%)
Ожидаемый результат:
окончание  строительства газовой  блочно-модульной  котельной  в  с. Варегово БМР


Муниципальный долг

        	Проектом Программы муниципальных внутренних заимствований  Большесельского муниципального района не предусматривается привлечение кредитов кредитных организаций  в  связи с отсутствием  дефицита  в проекте бюджета на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов.
         






