ПРИКАЗ

                                 финансового  управления администрации
                                  Большесельского  муниципального района 

   от 29.12.2023г.	№ 83

Об утверждении 
Перечня  кодов целевых статей 
расходов бюджета Большесельского 
муниципального района

В соответствии со статьей 21 Бюджетного кодекса Российской Федерации, приказом Министерства Финансов России от 24 мая 2022г. № 82н "О порядке формирования и применения кодов бюджетной классификации Российской Федерации, их структуре и принципах назначения"
Финансовое управление администрации Большесельского муниципального района приказывает:
1. Утвердить: 
-порядок формирования целевых статей расходов бюджета   (приложение 1);
           -перечень  кодов целевых статей расходов, применяемых при формировании и исполнении бюджета Большесельского муниципального района  и сельских поселений Большесельского муниципального района  начиная с исполнения  бюджетов 2024 года и планового периода 2025-2026 годов  (приложение 2).
2. Главным распорядителям бюджетных средств бюджета Большесельского муниципального района  и сельским поселениям обеспечить применение настоящего приказа и довести его до подведомственных получателей бюджетных средств.
3.  Признать утратившим силу приказ Финансового управления от 30.12.2022г. №76 «Об утверждении перечня и кодов целевых статей расходов бюджета Большесельского муниципального района»
4. Контроль за исполнением приказа возложить на заместителя начальника финансового управления   Матвееву О.Н.
5. Приказ вступает в силу со дня его подписания.

Начальник  финансового
[bookmark: _GoBack]управления                                                                              В.В. Лыкова
                                                     


Приложение 1
к приказу финансового управления 
администрации Большесельского 
муниципального района
от 29.12.2023  №8360
                                                  
Порядок формирования целевых статей расходов бюджета Большесельского муниципального района

Целевые статьи расходов бюджета Большесельского муниципального района  и сельских поселений Большесельского муниципального района (далее – бюджета района и сельских поселений) обеспечивают привязку бюджетных ассигнований бюджета  района и сельских поселений к муниципальным программам Большесельского муниципального района  и сельских поселений их подпрограммам и (или) непрограммным направлениям деятельности (функциям) муниципальных органов, указанных в ведомственной структуре расходов бюджета района и сельских поселений, и (или) к расходным обязательствам, подлежащим исполнению за счет средств бюджета района и сельских поселений (приложение 1и 2 к Порядку).
Код целевой статьи расходов  бюджетов состоит из десяти разрядов (8-17 разряды кода  классификации расходов бюджетов).
Структура кода целевой статьи расходов бюджета района и сельских поселений состоит из десяти разрядов и включает:
код программного (непрограммного) направления расходов (8 – 9 разряды кода классификации расходов бюджета), предназначенный для кодирования муниципальных программ района и сельских поселений, непрограммных направлений деятельности (функций) органов местного самоуправления, муниципальных органов;
код подпрограммы (10 разряд кода классификации расходов бюджета), предназначенный для кодирования подпрограмм муниципальных программ  района и сельских поселений, а также ведомственных целевых программ в рамках непрограммных направлений деятельности (функций) органов местного самоуправления, муниципальных органов;
код основной задачи (11-12 разряды кода классификации расходов бюджета), предназначенный для кодирования основных задач (ведомственных целевых программ) в рамках подпрограмм  муниципальных программ, подпрограмм муниципальных целевых программ;
код направления расходов (13 - 17 разряды кода классификации  расходов бюджета) предназначенный для кодирования направлений расходования средств, конкретизирующих (при необходимости) отдельные мероприятия. 
Целевым статьям расходов бюджета района и сельских поселений   присваиваются уникальные коды, сформированные с применением цифрового ряда: 0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9,  L, S.
 Коды направлений расходов, содержащие значения 30000 - 39990 и 50000 - 59990, а также  R0000 - R9990, L0000 - L9990, S0000 - S9990 используются, если иное не установлено настоящими Указаниями:
30000 - 39990 и 50000 - 59990 - для отражения расходов федерального бюджета и бюджетов государственных внебюджетных фондов Российской Федерации, а также расходов бюджетов субъектов Российской Федерации и местных бюджетов, бюджетов государственных внебюджетных фондов, источником финансового обеспечения которых являются межбюджетные трансферты, предоставляемые из федерального бюджета (направленные в местные бюджеты в виде субвенций и  межбюджетных трансфертов  не требующие софинансирования);
R0000 - R9990 - для отражения расходов бюджетов субъектов Российской Федерации, в том числе расходов на предоставление межбюджетных трансфертов местным бюджетам, в целях софинансирования которых бюджетам субъектов Российской Федерации предоставляются из федерального бюджета субсидии (направленные в местные бюджеты в виде субвенций федеральные и областные средства);
L0000 - L9990 - для отражения расходов местных бюджетов, в том числе расходов на предоставление межбюджетных трансфертов местным бюджетам, в целях софинансирования которых из бюджетов бюджетной системы Российской Федерации предоставляются за счет субсидий из федерального бюджета межбюджетные трансферты (направленные в местные бюджеты в виде субсидий и иных межбюджетных трансфертов федеральные,  областные и  средства местных бюджетов)
70000-799990, 80000-89990 для отражения расходов местных бюджетов на предоставление субсидий, субвенций и межбюджетных трансфертов из областного бюджета.  Средства местных бюджетов в рамках  софинансирования которых из бюджетов субъектов Российской Федерации предоставляются местным бюджетам субсидии отражаются: по КЦСР 6-й знак, применяемый в местных бюджетах,7-10 знак идентичны коду вышестоящего бюджета;
[bookmark: sub_1003419]При формировании кодов целевых статей расходов, содержащих направления расходов бюджетов субъектов Российской Федерации и бюджетов муниципальных образований, входящих в состав субъекта Российской Федерации, R0000 - R9990, L0000 - L9990, S0000 - S9990, обеспечивается на уровне второго - пятого разрядов направлений расходов однозначная увязка кодов расходов бюджетов субъектов Российской Федерации (местных бюджетов), в целях софинансирования которых из бюджетов бюджетной системы Российской Федерации предоставлены субсидии, с кодами направлений расходов бюджетов субъектов Российской Федерации (местных бюджетов), за счет указанных субсидий.
Отражение расходов местных бюджетов,  источником финансового обеспечения которых являются субсидии, субвенции, иные межбюджетные трансферты, имеющие целевое назначение, предоставляемые из федерального бюджета и бюджетов государственных внебюджетных фондов Российской Федерации (далее - целевые межбюджетные трансферты), осуществляется по целевым статьям расходов бюджета субъекта Российской Федерации, местного бюджета, бюджета государственного внебюджетного фонда, включающим коды направлений расходов (13 - 17 разряды кода расходов бюджетов), идентичные коду соответствующих направлений расходов федерального бюджета (бюджетов государственных внебюджетных фондов Российской Федерации) по которым отражаются расходы федерального бюджета (бюджетов государственных внебюджетных фондов Российской Федерации) на предоставление вышеуказанных межбюджетных трансфертов. При этом наименование указанного направления расходов бюджета субъекта Российской Федерации, муниципального бюджета, бюджета государственного внебюджетного фонда (наименование целевой статьи, содержащей соответствующее направление расходов бюджета) не включает указание на наименование федерального трансферта, являющегося источником финансового обеспечения расходов соответствующего бюджета.
Наименования целевых статей расходов бюджета характеризуют направление бюджетных ассигнований на реализацию:
муниципальных программ района  и сельских поселений (непрограммных направлений деятельности (функций) органов местного самоуправления, муниципальных органов);
подпрограмм муниципальных программ (ведомственных целевых программ в рамках непрограммных направлений деятельности (функций) органов местного самоуправления, муниципальных органов);
основных задач (ведомственных целевых программ)  подпрограмм муниципальных программ,  подпрограмм муниципальных целевых программ;
направлений расходов.
Каждому публичному нормативному обязательству, обособленной функции (сфере, направлению) деятельности органов местного самоуправления, муниципальных органов присваивается уникальный код целевой статьи расходов бюджета.
Расходы бюджета района и сельских поселений, источником финансового обеспечения которых являются субсидии, субвенции, иные межбюджетные трансферты, имеющие целевое назначение, предоставляемые из вышестоящих бюджетов (далее – межбюджетные трансферты), отражаются по целевым статьям расходов бюджета района и сельских поселений, включающим коды направлений расходов (6-10 разряды  кода целевой статьи расходов бюджета) соответствующих бюджетов. Наименование целевой статьи, содержащей соответствующее направление расходов бюджета района и сельских поселений не включает указание на наименование межбюджетного трансферта, являющегося источником финансового обеспечения расходов бюджета района и сельских поселений.
Коды направлений расходов бюджета, имеющие значения 30000 - 39990 и 50000 – 59990, используются исключительно для отражения расходов, источником финансового обеспечения которых являются межбюджетные трансферты, предоставляемые из федерального бюджета.
Коды направлений расходов бюджета, имеющие значения 70000- 79990 и 80000 – 89990, используются исключительно для отражения расходов, источником финансового обеспечения которых являются межбюджетные трансферты, предоставляемые из областного бюджета.
Коды направлений расходов бюджета, имеющие значения 10000 – 19990, используются исключительно для отражения расходов, источником финансового обеспечения которых являются межбюджетные трансферты, предоставляемые из районного бюджета.
Коды направлений расходов бюджета, имеющие значения 20000 – 29990, используются исключительно для отражения расходов, источником финансового обеспечения которых являются межбюджетные трансферты, предоставляемые из бюджетов сельских поселений.

Отражение в текущем финансовом году расходов бюджета района и сельских поселений, осуществляемых за счет остатков межбюджетных трансфертов прошлых лет из вышестоящих бюджетов, производится в порядке, предусмотренном приказами Министерства финансов Российской Федерации (департамента финансов Ярославской области).
Внесение в течение финансового года изменений в наименование и (или) код целевой статьи расходов бюджета не допускается, за исключением случаев, если в течение финансового года по указанной целевой статье расходов бюджета не производились кассовые расходы.
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