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Информация о работе с обращениями граждан в администрации Большесельского муниципального района за 2013 год

За 2013 год в администрацию Большесельского муниципального района поступило 95 письменных обращений. Основная часть обращений была по жилищным вопросам (расселение из непригодного для проживания жилья, улучшение жилищных условий граждан, предоставление жилья по договорам соц.найма), по вопросам  коммунального хозяйства (ремонт жилых помещений), по ремонту, строительству и расчистке дорог как межмуниципальных так и внутри населенных пунктов.
Многие вопросы остались не решенными из-за отсутствия  денежных средств в бюджетах района и поселений, а так же из-за отсутствия муниципального жилищного фонда заявителям было отказано или разъяснено, что необходимо обращаться в сельские поселения, в соответствии с переданными полномочиями.

На личном приеме Главы администрации муниципального района было зарегистрировано 33 обращения. Основными темами обращений были вопросы обеспечения жильем (расселение из непригодного для проживания жилья, улучшение жилищных условий граждан), газификация, оказание материальной помощи.

Трудно решаются жилищные вопросы из-за отсутствия строительства жилья (распределение по договорам социального найма)  и свободного муниципального жилищного фонда в  поселениях.  

Очень много обращений было по ненадлежащему содержанию дорог. С 01.01.2013 года содержанием сети дорог общего пользования в муниципальном районе занимается ООО «Автодор». Объективно рассматривая ситуацию сложившуюся за текущий период, отмечаем, что качество зимнего содержания дорог резко ухудшилось. Не выдерживались нормативные сроки по очистке дорог от снега и обработке их противогололедными материалами. 

Статистические данные о работе с обращениями граждан в муниципальном районе прилагаются.
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