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	Об олимпиаде специалистов по охране труда
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Управление социальной защиты населения информируем, что в 2021 году медиагруппа «АКТИОН-МЦФЭР» при поддержке Минтруда и Роструда проводит Всероссийскую олимпиаду для специалистов по охране труда (далее – олимпиада). 
Целью олимпиады является повышение престижа профессии специалиста по охране труда. По итогам олимпиады будет сформирован официальный реестр специалистов по охране труда. Все участники получат сертификаты, подтверждающие уровень знаний.
Для принятия участия в олимпиаде необходимо зарегистрироваться на сайте: www.olimpiada.trudohrana.ru, пройти тестирование. Сумма баллов и время ответов на вопросы определяет место в рейтинге. Участие бесплатное.   
По итогам олимпиады будет определен лучший специалист по охране труда в России и в каждом федеральном округе. Лучший специалист по охране труда в России получит 100000 рублей, лучший специалист по охране труда в каждом федеральном округе получит 50000 рублей.
Просим довести данную информацию до сведения работодателей Вашего муниципального образования, для участия в олимпиаде специалистов по охране труда, руководителей служб охраны труда, начальников отделов охраны труда организаций. 
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