Назначение мер социальной поддержки
ветеранам боевых действий

Ветеранам боевых действий из числа лиц, указанных в подпунктах 1 - 4 пункта 1 статьи 3 Федерального закона от 12.01.1995 № 5-ФЗ «О ветеранах», предоставляются следующие меры социальной поддержки:

компенсация расходов на оплату жилых помещений в размере 50 процентов: 

- платы за наем и (или) платы за содержание жилого помещения, включающей в себя плату за услуги, работы по управлению многоквартирным домом, за содержание и текущий ремонт общего имущества в многоквартирном доме, исходя из занимаемой соответственно нанимателями либо собственниками общей площади жилых помещений (в коммунальных квартирах - занимаемой жилой площади); 
- взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме, но не более 50 процентов указанного взноса, рассчитанного исходя из минимального размера взноса на капитальный ремонт на один квадратный метр общей площади жилого помещения в месяц, установленного нормативным правовым актом субъекта Российской Федерации, и занимаемой общей площади жилых помещений (в коммунальных квартирах - занимаемой жилой площади).
 Меры социальной поддержки по оплате жилых помещений предоставляются лицам, проживающим в жилых помещениях независимо от вида жилищного фонда, а также членам семей ветеранов боевых действий, совместно с ними проживающим.
 В соответствии со статьей 58 закона Ярославской области от 09.12.2008 № 65-з «Социальный кодекс Ярославской области» ветераны боевых действий имеют право по освобождению от оплаты 50 процентов стоимости проезда в транспорте  городского, пригородного и междугородного  сообщения. Для льготного проезда в городском транспорте необходимо получить персонифицированную электронную транспортную карту.
Право на меры социальной поддержки по закону Ярославской области от 19.12.2008 № 65-з «Социальный кодекс Ярославской области» имеют ветераны боевых действий из числа лиц, указанные в подпунктах 1–4 пункта 1 статьи 3 Федерального закона от 12.01.1995 № 5-ФЗ «О ветеранах», имеющие документы:
- удостоверение ветерана боевых действий п. 1 ст. 16 Федерального закона «О ветеранах»;
- свидетельство о праве на льготы, выданное в соответствии с Постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 17 января 1983 года № 59-27.
Права на меры социальной поддержки в соответствии с законом Ярославской области от 19.12.2008 № 65-з «Социальный кодекс Ярославской области» не имеют ветераны боевых действий из числа лиц:
- указанные в подпункте 5 пункта 1 статьи 3 Федерального закона от 12.01.1995 № 5-ФЗ «О ветеранах», имеющие документ «Удостоверение ветерана боевых действий п.2 ст.16 Федерального закона "О ветеранах"» или удостоверение о праве на льготы, выданное в соответствии с Постановлением Совета Министров СССР от 4 сентября 1990 года № 892;
- указанные в подпунктах 6 и 7 пункта 1 статьи 3 Федерального закона от 12.01.1995 № 5-ФЗ «О ветеранах», имеющие документ «Удостоверение ветерана боевых действий п.3 ст.16 Федерального закона "О ветеранах"» или удостоверение о праве на льготы, выданное в соответствии с Постановлением Совета Министров СССР от 4 сентября 1990 года № 892.
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